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tg .A központi járásfoirósá
(Megkezdték az építését.)

Ma, hétfőn, kezdték meg az uj központi járás- 
bíróság épitésót. A Markó-utcában, a törvényszék 
közvetlen szomszédságában fog emelkedni a palota 
5300 négyzetméternyi területen. Az építkezés, mély 
Jcihlonszky Ferenc műépítész tervei szerint folyik, 
bárom és félmillió koronába kerül, míg a telekkel, 
a központi fűtési és villamvilágitási berendezés­
sel, felszereléssel együtt az uj járásbíróság körül­
belül ötmillió koronájában lesz az: államnak. Mint 
ismeretes, ide kerül a IV., V., VI., V II. és a V III. 
—X. kerületi járásbíróság, mig a budai járásbíró­
ságoknak a pestvidéki törvényszék Budán épülő 
uj palotájában ju t hely; a központi járásbíróság 
épületében helyezik el a budapesti törvényszék 
telekkönyvi hivatalát is. A román stílusban épülő 
palota négy emeletes lesz, s a Ma'rkó-, Szemere-, 
Szalay- óa Koháry-utcák határolják. Beosztása, 
melynél az uj perrendtartás követelményeire figye­
lemmel voltak, a következő:

A Markó-utcára nyíló főkapun, valamint a 
hátsó oldalon, a Szalay-utcai második főkapun át 
előcsarnokokba jutunk, melyekből az u t a föld­
szintre, a lépcsőházakba, valamint az épület-tömb 
közepén végighúzódó hatalmas, üveggel fedett 
csarnokba visz. Ez a csarnok- negyven méter hpsz- 
szti és tizenhárom méter széles, két emeletes, mig 
az üvegtetőzete a harmadik emelet magasságáig 
domborul. A célja az, hogy az első, tömeges tá r­
gyalásokra jövő felek benne várakozzanak. A csar­
noknak úgy a földszinti, mint az első és második 
emeleti részét oszlopos folyosók futják körül, me­
lyekből sorjában nyílnak az első tárgyalások ter­
mei. A földszinten, a csarnok két oldalán négy-
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négy ilyen terem lesz, A földszintet ezenkívül a 
forgalomnak szánt járásbirósági segédhivatalok, 
legnagyobbrészben a telekkönyvi hivatal nagyszá­
mú helyiségei foglalják el, ¡s itt lesz a külön posta- 
hivatal is.

Az első emeleten, a főkapu feletti részen lesz­
nek a vezető járásbíróság helyiségei, a központi 
csarnok mentén kétoldalt öt-öt tárgyalóterem, ezen­
kívül tizenhat más tárgyalóterem ju t az első eme­
letre. A második emeleten, a vezető járásbíróság 
felett, a főhomlokzatra nyíló ablakokkal lesznek 
az ügyvédek helyiségei: egy nagy terem, fogadó-, 
dolgozó-szobák, könyvtár, előszoba, telefon-szoba. 
A második emeletre kerülnek a bírák dolgozószo­
bái olyan csoportosítással, hogy a megfelelő jegy­
zőkkel és segédhivatalokkal könnyen érintkezhes­
senek. Lesz a második emeleten a nagy csarnok 
mentén öt-öt és külön még nyole tárgyalóterem. 
A harmadik emeletre tizenkét tárgyalóterem ju t 
s egy csomó segédhivatal, a negyedik emeletre ha­
sonlóképen. A SQuterrainben lesz a központi fűtő­
berendezés, az árverési csarnok, irattár, raktárak, 
házgondnoki és szolgai lakások. Az épület fel lesz 
szerelve a közönség számára ruhatárakkal, váró­
szobákkal, nyilvános telefonnal, büfével. A két fő­
bejáró közelében egy-egy páter noster-lift fog 
járni.

A palota építési munkáinak nagy részét már 
vállalatba adták, a munkálatok későbben sorra ke­
rülő része dolgában majd ezután döntenek. Az 
épületnek azs 1914. év nyarán kell elkészülnie. 
Ugyanekkor lesz készen az uj igazságíigyminisz- 
terium is. Éppen szemben a járásbirósági palotá­
val, a Marko-utca másik oldalán kezdik el jövő 
tavaszkor építeni a Marko-, Szemere-. Klotild- és 
Koháry-utcák által határolt 1848 négyzetÖlnyi

területen. A palota francia empire stílusban ké­
szül Fcllner Sándor műépítész tervei szerint. A 
homlokzatának jó része, a két szárnyát kivéve, 
mintegy tiz méternyivel beljebb fog állani az utca 
építkezési vonalánál, hasonlóképen a járásbirósági 
palota egész homlokzata is. Ilyenformán a tizenöt 
méter szélességű Marko-utca itt, a két palota kö­
zött harmincöt méter széles térré bővül, ami igen 
jó hatású lesz. A teret vasrácsokkal körülvett vi­
rágágyakkal, díszes kandeláberekkel díszítik. A 
központi járásbíróság terméskőből és nyers téglá­
ból készülő épülete inkább csak monumentális 
arányaival fog hatni,, az uj igazságügyminiszteriura 
azonban, az eddigi tervek szerint, rendkívül dí­
szes lesz, e pazar főbejárattal, kocsifeljáróval, 
gazdagon díszített főhomlokzattal lesz ellátva.

Az igazságügyi építkezések sorát kiegészíti 
a pestvidéki törvényszék uj palotája, mely Budán 
a Fő-utca, Gyorskocsi-, Vitéz- -és Kacsa-utcák ál­
tal határolt 2800 négyzetÖlnyi területen épül. me­
lyet részben kisajátítással, magánosoktól szerzett 
meg az állam. Az épületet H ü b n e r  Jenő mű­
építész tervezi. Ide kerül a pestvidéki törvényszék 
és fogház, a pestvidéki kir. ügyészség, a pestvidéki 
járásbíróság és az I—III. kerületi polgári járás- 
biróság. Az épület háromemeletes lesz, melyből ki 
fog emelkedni a négyemeletes fogházi rész. Ezt a 
palotát, melynek a központi járásbíróságéval egy­
forma modern felszerelése lesz, ugyancsak 1914. 
év nyarán fogják hivatásának átadni, m int a má­
sik két igazságügyi palotát.
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